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Ata da 17ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 28 de abril de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Eduardo Salles, ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, proposta pelo Deputado Alan 

Castro, neste ato representado pelo Deputado Eduardo Salles, com a finalidade de outorgar a 

Comenda 2 de Julho ao Sr. Gildásio de Cerqueira Daltro, Médico, Doutor e Professor. A Mesa 

dos trabalhos foi composta pelos Srs: Deputada Fabíola Mansur; Mário Castro Carneiro, Chefe do 

Departamento de Cirurgia Experimental e Especialidades Cirúrgicas da Faculdade de Medicina da 

Bahia (FMB-UFBA), representando o Reitor da Universidade Federal da Bahia, Professor João Carlos 

Salles; Almério de Souza Machado,  Presidente da Academia de Medicina da Bahia (AMB); Fernando 

Cal Garcia Filho,  Coordenador da Câmara Técnica de Ortopedia, representando a Presidente do 

Conselho Regional de Medicina do Estado da Bahia (CREMEB), Dra. Tereza Maltez; Marcos de 

Meirelles Fonseca, Vice-Presidente da Federação das Associações Comerciais da Bahia; Bernardo 

Galvão Castro Filho, representante da Fiocruz; Colbert Martins Filho, Ex-Deputado Estadual e Federal; 

Sandoval Guimarães, Ex-Vereador; Adriano Tavares, Diretor da Atlântico Saúde; Saturnino Segura, 

Diretor da Empreendimentos Segura; e André Ramos, Chefe de Gabinete da Universidade Católica 

do Salvador, representando o Reitor, Padre Maurício da Silva Ferreira. O homenageado foi conduzido 

ao Plenário Orlando Spínola pela Deputada Fabíola Mansur, onde foi recepcionado com o caloroso 

aplauso dos presentes. Após a execução do Hino Nacional, a Deputada Fabíola Mansur teceu 

comentários sobre o curriculum do homenageado, que é graduado em Medicina pela Universidade 

Federal da Bahia, Doutor em Cirurgia e em Livre Docência pela Faculdade de Medicina da Bahia 

(FMB-UFBA). Atualmente é Professor Titular da Universidade Federal da Bahia (UFBA), Professor 

Associado IV e Chefe do Serviço e do Programa de Residência Médica de Ortopedia e Traumatologia 

do Complexo Hospitalar Universitário Professor Edgard Santos da Universidade Federal da Bahia 

(COMHUPES-UFBA); sócio da Associação Brasileira de Terapia Celular (ABTCel); membro titular da 

cadeira nº 19 da Academia de Medicina da Bahia (ABM); membro da Sociedade Internacional de 

Pesquisa em Células-Tronco. Tem experiência na área de Medicina, com ênfase em cirurgia 

ortopédica, atuando principalmente nos seguintes temas: anemia falciforme, terapia celular no 

tratamento das lesões ósseas, cirurgia do quadril e cirurgia do pé.  Comentou que o homenageado 

escreveu um livro sobre a saúde do idoso, o aparelho locomotor, a condição física e o envelhecimento, 

tema que considera de extrema importância para a população. Finalizou falando da honra e do prazer 

de fazer parte deste momento em reconhecimento aos inúmeros serviços prestados ao Estado e ao 
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Brasil pelo Professor Gildásio Daltro. O Sr. Presidente convidou os familiares do homenageado, o 

irmão Cristóvão Daltro e a filha Paula Daltro, para procederem a entrega da Comenda 2 de Julho. O 

Sr. Gildásio Daltro disse que para chegar ao status de pesquisador e professor titular de universidade 

é necessário mais que trabalho, é preciso fé e determinação. Contou a trajetória que percorreu ao 

sair do interior com 14 anos de idade para estudar na Capital. Falou da graduação, pós-graduação e 

doutorado e agradeceu a orientação do Mestre Dr. Fernando Filgueiras, exemplo de amor e dedicação 

à Medicina, que o incentivou e o estimulou a continuar estudando e se atualizando. Relatou a trajetória 

na vida médica e de pesquisador, lembrando os trabalhos que realiza em prol dos estudos referentes 

a anemia falciforme e a terapia celular. Chamou atenção para três pontos que considera importantes: 

valorizar a pesquisa com responsabilidade social e ética; fazer inventário epidemiológico para atacar 

o que realmente preocupa e mata, mobiliza pessoas e “suga” recursos; e, por último, incentivar a 

formação de grupos de pesquisa na Bahia. Dividiu a honraria recebida com a família e com os colegas 

da Medicina e da Academia, avaliando que a Comenda 2 de Julho sintetiza um reconhecimento do 

povo baiano aos trabalhos que realizou. Agradeceu ao Deputado Alan Castro e demais parlamentares 

a concessão dessa honraria, declarando-se sentir mais comprometido em continuar tentando realizar 

um bom trabalho em prol da Medicina e da pesquisa no Estado. Após a execução do Hino da Bahia, 

o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a Sessão.    
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